
Кратка информация за ДП РВД във връзка с  

чл. 42, ал. 1 от Правилника за прилагане на Закона за публичните предприятия 

1. Информация за текущото състояние на публичното предприятие към 31.10.2025 г.: 

Предприятието осъществява дейността си в условията на Схема за ефективност, 

която представлява пряка регулация чрез директно приложимо законодателство на 

Европейския съюз. Схемата акцентира върху цялостното и едновременно изпълнение на 

годишни цели за петгодишни референтни периоди във всяка от четирите ключови 

области на дейността – безопасност, капацитет, околна среда и разходна ефективност. 

Предприятието изпълнява поставените цели, като в последните години обслужва 

постоянно нарастващ с комплексна структура трафик при нулеви закъснения при едни от 

най-конкурентоспособните нива на таксови единици в Европа. За втора поредна 

година броят на обслужените полети от ДП РВД достига рекордни нива от над 1 милион 

полета годишно. Геополитически фактори като войната в Украйна, водят до  изместване 

на нетрадиционен трафик за региони в Азия към българското въздушно пространство и 

до удължаване на полетното време за същите.   

Финансовото състояние на ДП РВД е стабилно, като то финансира дейността си 

изцяло със собствени средства от таксите за предоставено аеронавигационно обслужване 

(АНО). Предприятието успява да запази и развива потенциала си за обслужване на 

постоянно нарастващия трафик вследствие на динамично променящата се 

геополитическа обстановка и предоставя АНО при спазване на необходимите нива на 

безопасност, без да има закъснения по негови причини.   

2. Информация за стратегията на предприятието: 

В изпълнение на ЗГВ е приета програма за развитие на ДП РВД, съгласно която 

мисията на предприятието е предоставяне на висококачествено АНО, като поддържа 

възможно най-високи нива на безопасност, допринася за опазване на околната среда и е 

значим фактор в системата на въздушния транспорт в Република България и в 

международен план. Визията на ДП РВД е да бъде сред лидерите по АНО в Европа, 

като се развива като конкурентноспособно, гъвкаво и ориентирано към своите клиенти 

предприятие, успешно справящо се с предизвикателствата, поставени от новите 

реалности в инициативата Единно европейско небе (ЕЕН).  

3. Информация за  цели и предизвикателства на ДП РВД: 

Стратегическите цели на ДП РВД са  предоставяне на безопасно, качествено, 

финансово стабилно и ефективно АНО и опазване на околната среда, утвърждаване на 

ролята на предприятието в инициативата ЕЕН и социално отговорно предприятие с 

квалифицирани и мотивирани служители, които изпълняват качествено своите 

професионални задължения. Сред предизвикателствата, с които се справя предприятието 

в качеството му на доставчик на аеронавигационно обслужване, са нарастващата 

волатилност на обслужвания въздушен трафик и осигуряването на необходимия човешки 

ресурс за основната дейност при отчитане на нейните специфики, при постоянно 



повишаващи се изисквания и ограничения, произтичащи от Схемата за ефективност и 

таксуване на ЕС.  

Целите на ДП РВД в изпълнение на Плана за ефективност за референтния период 

са в съответствие с общоевропейските цели за ефективност на системно ниво по 

отношение на четирите ключови области безопасност, капацитет, околна среда и разходна 

ефективност. 

Целите на предприятието в изпълнение на Политиката за участие на държавата в 

публичните предприятия са финансови (свързани с ефективност на разходите, 

задлъжнялост и обща ликвидност) и нефинансови (предоставяне на безопасно и 

качествено аеронавигационно обслужване и опазване на околната среда и общи цели за 

социална политика, екологична програма, борба с корупцията и корпоративно 

управление).  

4. Структура на ДП РВД: 

 Органи на управление на ДП РВД са министърът на транспорта и съобщенията, 

управителният съвет и генералният директор. Дейността на предприятието е 

организирана в две основни направления на дейност (направление „Оперативна дейност“ 

и направление „Техническа дейност“) и други структурни звена на пряко подчинение на 

генералния директор. Направление „Оперативна дейност“ включва дирекция 

„Управление на въздушното движение“, дирекция „Европейски програми, проекти и 

стратегии“, отдел „Авиационен учебен център“, Районен център за обслужване на 

въздушното движение – София и Летищни центрове за обслужване на въздушното 

движение – Варна, Бургас, Пловдив, Горна Оряховица. Направление „Техническа 

дейност“ включва дирекция „Комуникация, навигация и обзор“, дирекция 

„Информационни и системи“ и отдел „Инвеститорски контрол и енергомеханично 

осигуряване“. На пряко подчинение на генералния директор са дирекция „Безопасност и 

качество“, дирекция „Финанси и счетоводство“, дирекция „Човешки ресурси и 

административно обслужване“, дирекция „Управление на собствеността и обществени 

поръчки“, дирекция „Правна“, Звено за вътрешен одит,  отдел „Сигурност и защита“ и 

отдел „Управление на проекти“.  

5. Бюджет на ДП РВД 

Приходите на предприятието за 2025 г. се очакват да бъдат над 150 млн. евро, като 

предназначението им е да възстановяват разходите за аеронавигационно обслужване. 

Приходите се използват за финансиране на текущите разходи и на капиталовите 

инвестиции. Предприятието не получава финансиране от бюджетни източници за 

изпълнение на възложените му държавни функции. 

6. Численост и кратко (съкратено) щатно разписание на персонала:  

Общата численост към 31.10.2025 г. е 1206 служители.   

Щатното разписание по звена е, както следва: 
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